POMOĆNIČKI ISPIT - AUTOMEHANIČAR - GRUPA:  A
01.  Motor s pet cilindara ima promjer cilindra 81 mm , a hod klipa iznosi 93,2 mm .             (3)
       Izračunaj radni volumen cilindra i radni volumen motora u  cm3 .

       Zaokruži iznos  radnog volumena motora u litrama .

02.  Kod punjenja sustava hlađenja motora potrebno je 6 litara tekućine .                              (2)

       Kolika količina antifriza (koncetrata) je potrebna ako je proizvođač 

       propisao omjer mješanja antifriza i destilirane vode 1 : 2  ?

03.  Najviši tlak u cilindru motora nastao izgaranjem goriva iznosi 4,8 MPa .                        (1)

       Koliko iznosi taj tlak u barima ?
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04.  Na slici je prikazan dio                                               (1)

       pomičnog mjerila .
       Napiši očitanu mjeru sa slike :

      __________________________
05.   Za urezivanje navoja M 10 treba predhodno izbušiti provrt promjera :                           (1)

                                      (zaokruži točnu tvrdnju)
         a)  6,7  mm

         b)  8,4 mm

         c)  10,2 mm

06.  Koljenasto vratilo ( radilica ) izrađuje se lijevanjem i kovanjem u ukovnju ?                   (2)

        a) Napiši pored slika kojim postupkom izrade je dobivena prikazana struktura
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             materijala .

      ___________________   _________________..(1)                

       b) Kojim postupkom izrade je postignuta viša čvrstoća koljenastog vratila ?

            ______________________________                                                                            ..(1)
07.  Boce za acetilen :                                                                                                                       (2)

       a) nalaze se pod tlakom od :          1.)    15 bara            ...(1)...

              (zaokruži točnu tvrdnju)            2.)    50 bara

                                                                 3.)  150 bara

       b) označavaju se  __________________  bojom .          ( dopuni rečenicu )  ...(1)...
08.  Aluminijska legura kao materijal cilindra motora u odnosu na sivi ljev                           (2)
       ima slijedeća svojstva :                            (zaokruži točne tvrdnje)
       a)  dobru toplinsku vodljivost

       b)  dobra klizna svojstva i otpornost na trošenje
       c)  malu specifičnu težinu

       d)  malo temperaturno rastezanje

09.   Kojom se mjernom jedinicom mjeri brzina rada procesora i sabirnica ?                        (1)
            a)  byte                                      (zaokruži točnu tvrdnju)
            b)  MB
            c)  MHz ili GHz

10 .   Koji se od navedenih programa koristi kao tablični kalkulator ?                                    (1)
            a)  WORD                              (zaokruži točnu tvrdnju)
            b)  EXCEL

            c)  ACCESS
11.   Prema izometriji predmeta na slici nacrtaj (skiciraj ) ortogonalne projekcije (N,T,B)

      i prema prikazanoj ravnini sječenja nacrtaj presjek u odgovarajućoj projekciji .             (3)
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12.   Koji nači osiguranja vijčanog spoja protiv odvijanja prikazuju slike ?                             (2)                    
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1.1.                                                                    1.2.
     a)  podloškom s produžetkom    
     b) elastičnim prstenom

     c)  krunastom maticom i rascjepkom
     d)  maticom i protumaticom

                (upiši pored slika )
---------------------------          ---------------------------
13.   Što znači oznaka navoja  M 12 x 1,5  (detaljno ) ?                                                                 (2)

             M -                                                                                                             
             12 -                                                              ..(1)
             1,5 -                                                             ..(1)
14.   Koju vrstu valjnog (kotrljajućeg) ležaja prikazuje slika ?                                                   (3)
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                               (zaokruži točne tvrdnje)
      a) valjkasti 

      b) stožasti

      c) poprečni (radijalni)

      d) uzdužni (aksijalni)

      e) jednoredni

      f) dvoredni 

15.   Jakost električne struje mjeri se :  a) Ampermetrom                                                           (1)
               (zaokruži točnu tvrdnju )            b) Voltmetrom
16.   Voltmetar se kod mjerenja napona uvijek postavlja u odnosu na trošilo :                        (1)
        a)  paralelno                          (zaokruži točnu tvrdnju )          
        b)  serijski
17.   Ako se mjerenjem električnog otpora na indukcijskom svitku (bobini) izmjeri               (1)

        vrijednost znatno viša od propisane uzrok je :             (zaokruži točnu tvrdnju )          

          a)  kratki spoj u namotajima

          b)  prekid u namotajima

18.  Što je stupanj ( omjer ) kompresije motora i zašto kod Otto motora u pravilu                 (2)

       ne smije biti veći od  12 :1 ?

19.  Navedi neispravnosti motora koji uzrokuju smanjenje kompresije Otto motora .            (2)

    a)   ....................................................................................................

    b)   ....................................................................................................

    c)   ....................................................................................................

    d)   ....................................................................................................

20.  Što je oktanski broj benzina ?                                                                                                 (1)                     

21.  Štoje posljedica prevelike zračnosti ventila ?         (zaokruži točne tvrdnje )                        (3)
      a)  ventili se otvaraju kasnije , zatvaraju ranije

      b)  ventili se ne zatvaraju (ostaju otvoreni )

      c)  ventili se pregrijavaju i mogu se deformirati

      d)  iz motora se čuje lupanje ventila

      e)  motor razvija manju snagu

22.  Za jedan okretaj koljenastog vratila bregasto vratilo napravi :                                          (1)

                                        (zaokruži točnu tvrdnju )
        a)  pola okretaja

        b) jedan okretaj

        c) dva okretaja

23.  Pri zamjeni zupčastog remena na Otto motoru :                                                                  (2)

        Nužno je za pravilan rad motora uskladiti rad ( dovesti u fazu ) :
a)  koljenasto vratilo (radilicu)                                         (zaokruži točne tvrdnje )
b)  alternator                                                     
c)  bregasto vratilo  

d)  pumpu za vodu   

e)  razvodnik paljenja         

24.  Na slici je prikazan L-jetronic sustav ubrizgavanja goriva kod Otto motora                    (3)

       Napiši nazive traženih dijelova u sustavu :
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7. Elektronička upravljačka jedinica

8. .........................................................
10. .......................................................

14. ........................................................
17. ........................................................

                                                                                                18. ……………………………………
19.  …………………………………….
25.  Objasni što znači pojam troputni (trostazni), regulirani katalizator ?                                (2)

       a) troputni katalizator :   ...................................................................................................
           ........................................................................................................................................
        b) regulirani katalizator :   ...............................................................................................
           .........................................................................................................................................
26.  Navedi dijelove u u klasičnom (kontaknom) indukcijskom sustavu paljenja                      (2)

       koji se nalaze u primarnom strujnom krugu ( napon 12 V ) - redosljedom

       toka primarne struje .

       ...............................................................................................................................................
       ……………………………………………………………………………………………...

       ……………………………………………………………………………………………...
27.  Napiši nazive dijelova prikazanih na shemi sustava hlađenja motora tekućinom.             (3)

[image: image8.png]



1..........................................

2..........................................

3..........................................

4..........................................

5..........................................

6..........................................

7..........................................

8. Izmjenjivač topline za 

    grijanje unutrašnjosti

    vozila

9..........................................
28.Koji su nedostaci hlađenja motora zrakom u odnosu na hlađenje tekućinom ?                   (3)
          a) motor sporije postiže radnu temperaturu

          b) veća zračnost između klipa i cilindra

          c) mali stupanj kompresije 

          d)  veća buka u radu 

          e)  manja  volumenska snaga motora

29.Što je zadatak sigurnosnog ventila ugrađenog u filtar ulja ?                                                  (1)
30.    a)Koju izvedbu prostora izgaranja kod Diesel motora prikazuje slika ?                           (3)
          1.) s predkomorom                      ( zaokruži točnu tvrdnju)     
          2.) s vrtložnom komorom
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       b) Koje su karakteristike ove izvedbe u odnosu na 

            direktno ubrizgavanje goriva :
                      1.)  manja potrošnja goriva         ( zaokruži točne tvrdnje)

                      2.)  mirniji i tiši rad motora

                      3.)  lakše pokretanje hladnog motora

                      4.)  viši stupanj kompresije ( od 19:1 do 24:1 )

31.  Po čemu se na vozilu najlakše prepoznaje Common Rail sustav elektronički                   (1)
       reguliranog ubrizgavanja Diesel motora ?

32.  Što se kontrolira kod provođenja EKO-testa za Diesel motor ?                                          (1)
33.  Zadatak transmisije motornog vozila je:                                                                               (1)
34.  Zaokruži točan odgovor:                                                                                                         (1)
        Nedostaci prednjeg pogona su:
a)   Nepovoljna raspodjela težine: veće opterećenje prednje osovine

b)  Sklonost zanošenju vozila (prednjeg dijela)

c)  Veće trošenje pneumatika stražnje osovine

35.  Što je hibridni pogon vozila?                                                                                                   (1)
36. Navedi nazive najvažnijih  dijelova tarne spojke.                                                                  (2)
        (označenih brojkama na crtežu)
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1) ___________________

2) ___________________

3) ___________________

4) ___________________

37.     Zaokruži točan odgovor:                                                                                                          (1)
       Trošenjem obloga lamele prazni hod spojke  se :

       1)  smanjuje

       2)  povećava

38. Zadaci mjenjača su:                                                                                                                  (2)
       …………………………………………………………………………………………….
       …………………………………………………………………………………………….

       …………………………………………………………………………………………….

39. Navedi dijelove sinkrona s vanjskom sinkronizacijom                                                          (3)
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        označene brojkama (na crtežu).

       1.

       2.

       3.
40. Zaokruži točne odgovore:                                                                                                          (1)
        Kardansko vratilo služi za prijenos snage između razmaknutih pogonskih sklopova vozila:

   a) Koji su međusobno kruto vezani

   b) Kojima se osi osovina ne poklapaju

         c) Kojima je međusobni položaj promjenljiv

41. Koji je osnovni zadatak diferencijala?                                                                                      (1)
      .......................................................................................................................................................

      .......................................................................................................................................................

      .......................................................................................................................................................
42.Što izjednačava središnji diferencijal, kod pogona na sva 4 kotača (4WD)?                          (1)  
     ........................................................................................................................................................
     .......................................................................................................................................................
43.  Koji je zadatak amortizera ovjesa vozila?                                                                                (1)

44.  Označi ispod pripadajuće slike pozitivni i negativni trag kotača.                                          (1)
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45.  Upiši na crtežu dijelove upravljačkog prijenosa.                                                                     (2)
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46.   Objasni (na jednoj od 2 slike) što znače pojedine oznake pneumatika.                               (3)
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47.  Što podrazumijeva aktivna, a što pasivna sigurnost vozila?                                                  (1)
48.  Što osigurava ugradnja dvokružnih kočnica s tandem tlačnim cilindrom?                         (1)
49.  Koju izvedbu dvokružnih kočnica prikazuje slika?                                                                (1)
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50.  Navedi dijelove disk kočnice označene brojkama (na slici).                                                  (2)
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51.  Što uzrokuje stara kočna tekućina?                                                                                         (1)
52.  Kada bi najkasnije trebalo izmijeniti kočnu tekućinu?                                                         (1)
53.  Dopuni rečenicu:                                                                                                                           (1)
      Kod dizel-motora podtlak za servo-kočnica se stvara ugrađenom ____________________   koju pogoni motor.

54.  Koja je uloga grijača (žarnice) kod Diesel motora?                                                                   (1)
      ........................................................................................................................................................

      ........................................................................................................................................................
55.  Zaokruži točan odgovor:                                                                                                                (3)
         Neka svojstva trofaznih generatora (alternatora) su:
    a) Mala snaga pri malim dimenzijama

    b) Proizvodnja energije već u praznom hodu

          c) Neovisni o smjeru vrtnje

          d) Zaštita od preopterećenja je jeftinija i jednostavnija

56.  Gdje se ubrizgava gorivo kod SPI izvedbe, a gdje kod MPI izvedbe?                                      (1)
      ........................................................................................................................................................

      ........................................................................................................................................................
57.  Koji je zadatak λ – sonde?                                                                                                            (2)
       .........................................................................................................................................................

       .........................................................................................................................................................

       .........................................................................................................................................................
58.  Što je Motronic sustav?                                                                                                                  (1)
      ..........................................................................................................................................................

      ..........................................................................................................................................................
59.  Što označava CAN (Controller Area Network) sabirnica?                                                     (1)
        ......................................................................................................................................................

        ......................................................................................................................................................

        .....................................................................................................................................................
60.  Koja je optimalna radna temperatura katalizatora?                                                              (1)    
       ......................................................................................................................................................                                
61.  Koji je zadatak ABS sustava?                                                                                                    (1)
        .......................................................................................................................................................

        .......................................................................................................................................................

        .......................................................................................................................................................
62.  Što je ekspertni sustav računalne dijagnostike vozila?                                                           (1)
       .......................................................................................................................................................

       .......................................................................................................................................................

       .......................................................................................................................................................
